

17  
НОЯБРЯ,  
СРЕДА  
1937 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 132 (720)

Год издания  
пятый

Цена 6 коп.

## ОКРУЖНЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ ЗАРЕГИСТРИРОВАЛИ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ СТРАНЫ, НАМЕЧЕННЫХ КОММУНИСТАМИ И БЕСПАРТИЙНЫМИ СОВМЕСТНО НА ПРЕДВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ

### Регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

С 10 ноября окружные избирательные комиссии ведут регистрацию кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Советский народ наметил своими кандидатами в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей своих лучших сынов, преданных социалистическому строительству партийных и непартийных большевиков, людей, способных стойко бороться за дело Ленина—Сталина.

Среди наиболее дорогих советскому народу кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей окружными избирательными комиссиями зарегистрированы имена людей, возвеличенных замечательными трудовыми подвигами.

В Серговском избирательном округе (Донецкая область) кандидатом в депутаты Совета Союза зарегистрирован один из пионеров стахановского движения, бывший парторг шахты „Центральная—Ирмино“, ныне секретарь Серговского городского комитета КП(б)У товарищ Мирон Дмитриевич Дюкалов.

Окружная избирательная комиссия Астраханского сельского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза беспартийного колхозника, знатного бригадира полеводческой бригады колхоза „Красный партизан“ (село Большое, Харабалинского района, Ставропольской области), орденоносца Василия Гаврилова Олейникова.

Кандидатами в депутаты Совета Союза зарегистрированы:

Знатная колхозница-пятисотница, ныне студентка Киевского сельскохозяйственного института орденоносец Мария Сафоновна Демченко (Черкасский избирательный округ УССР); первый стахановец железнодорожного транспорта знатный машинист, ныне начальник паровозного депо Славянск, орденоносец Петр Федорович Кривонос (Артемовский избирательный округ УССР); директор средней школы имени В. И. Ленина в городе Елабуге Вера Викторовна Грехова (Елабужский избирательный округ Татарской АССР).

### Горячо приветствуем великого Сталина и его соратников

(Из резолюции общего собрания военизированной охраны треста „Кагановичуголь“)

Заслушав открытое письмо окружным избирательным комиссиям членов ЦК ВКП(б), общее собрание команды военизированной охраны треста „Кагановичуголь“ горячо приветствует вождя народов—великого товарища Сталина и его соратников, давших свое согласие баллотироваться по указанным ЦК ВКП(б) округам. Мы все

она, Горьковской области, Ольга Федоровна Скурихина (Шарыпинский избирательный округ, Горьковской области); Герой Советского Союза военинженер третьего ранга Сергей Алексеевич Данилин (Инзенский избирательный округ, Куйбышевской области); вице-президент Академии наук СССР Иван Михайлович Губкин (Бакинский-Кировский избирательный округ); первый секретарь ЦК КП(б) Белоруссии Алексей Алексеевич Волков (Гомельский городской избирательный округ); председатель Совнаркома БССР Афанасий Федорович Ковалев (Витебский сельский избирательный округ); командующий войсками Киевского военного округа командарм второго ранга Иван Федорович Федько (Житомирский избирательный округ УССР); первый секретарь центрального комитета КП(б) Грузии Лаврентий Павлович Берия (Тбилисский-Сталинский избирательный округ).

Кандидатами в депутаты Совета Национальностей зарегистрированы:

Знатная колхозница-пятисотница, ныне студентка Киевского сельскохозяйственного института орденоносец Мария Сафоновна Демченко (Черкасский избирательный округ УССР); первый стахановец железнодорожного транспорта знатный машинист, ныне начальник паровозного депо Славянск, орденоносец Петр Федорович Кривонос (Артемовский избирательный округ УССР); директор средней школы имени В. И. Ленина в городе Елабуге Вера Викторовна Грехова (Елабужский избирательный округ Татарской АССР).

Заслушав открытое письмо наших любимых вождей партии и правительства, первых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР товарищей Андреева, Блюхера, Булганина, Буденного, Ворошилова, Ежова, Жданова, Кагановича, Калинина, Косиора, Косарева, Крупской, Литвинова, Молотова, Микояна, Мануильского, Мехлиса, Петровского, Сталина, Хрущева, Чубаря, Шверника, Эйхе окружным избирательным комиссиям о даче своего согласия баллотироваться в соответствующих избирательных округах, мы горячо приветствуем вождей партии и правительства и все, как один, отдаем им свои голоса. Вместе с тем приветствуем счастливых избирателей тех округов, в которых дали свое

Окружная избирательная комиссия Новосибирско-Алтайского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Национальностей

### Максима Антоновича АНТОНЮКА

(Постановление окружной избирательной комиссии)

Рассмотрев поступившие в окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатов в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР, окружная избирательная комиссия, уставив их полное соответствие со статьями 56, 57, 58, 59, 60 и 61 „Положения о выборах в Верховный Совет Союза ССР“, постановила:

На основании ст. 60 „Положения о выборах в Верховный Совет ССР“, зарегистрировать для баллотировки в Совет Национальностей Верховного Совета ССР по Новосибирско-Алтайскому избирательному округу выставленную общими собраниями рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода Сибметаллстрой, Кемеровского коксохимического завода, Барнаульского текстильного строя, Барнаульского паровозоремонтного завода и воинских частей Новосибирского гарнизона—кандидатуру в депутаты

Совета Национальностей Максима Антоновича Антонюка, 1895 года рождения, члена ВКП(б), командующего войсками Сибирского военного округа, проживающего в гор. Новосибирске.

На основании ст. 66 „Положения о выборах в Верховный Совет Союза ССР“, включить кандидатуру т. Антонюка Максима Антоновича в избирательный бюллетень по Новосибирско-Алтайскому избирательному округу.

В соответствии со ст. 65 „Положения о выборах в Верховный Совет Союза ССР“, настоящее постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель окружной избирательной комиссии П. Ф. Ужев.

Зам. председателя П. Д. Кузнецова.  
Секретарь С. С. Папентьев  
Члены комиссии: К. Г. Карапасев, А. С. Сидоров, С. А. Тимофеев, В. Ф. Дмитриева, С. С. Садыков.

### Да здравствует наш любимый друг и учитель великий Сталин!

(Из резолюции общего собрания рабочих и служащих Киселевского хлебокомбината)

Заслушав открытое письмо наших любимых вождей партии и правительства, первых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР товарищей Андреева, Блюхера, Булганина, Буденного, Ворошилова, Ежова, Жданова, Кагановича, Калинина, Косиора, Косарева, Крупской, Литвинова, Молотова, Микояна, Мануильского, Мехлиса, Петровского, Сталина, Хрущева, Чубаря, Шверника, Эйхе окружным избирательным комиссиям о даче своего согласия баллотироваться в соответствующих избирательных округах, мы горячо приветствуем вождей партии и правительства и все, как один, отдаем им свои голоса. Вместе с тем приветствуем счастливых избирателей тех округов, в которых дали свое

согласие любимые наши вожди баллотироваться в депутаты Верховного Совета ССР.

Мы горячо поддерживаляем выдвинутых и зарегистрированных кандидатов окружной избирательной комиссии в депутаты Совета Союза по Прокопьевскому избирательному округу тов. Концевича и по Алтайско-Новосибирскому избирательному округу в Совет Национальностей тов. Антонюк и все отдадим свои голоса за т. Концевича и Антонюка.

Да здравствует наш любимый друг и учитель великий Сталин!

Да здравствует партия большевиков!

Да здравствует наша радостная и счастливая жизнь!

### Вести из избирательных округов

Агитпункт для пропаганды среди пассажиров избирательного закона организована в одном из станционных залов ожиданий партийная организация станции Харьков-пассажирская. Агитпункт художественно оформлен, украшен цветами. Имеются свежие газеты, журналы, литература по выборам. Агитаторы проводят громкие читки, собирающие обычно 100—150 пассажиров.

Проверка списков избирателей в Марийской республике вскрыла ряд нарушений избирательного закона. В Паргасском сельсовете, Мари-Турекского района, список избирателей составлял счетовод. Работу эту он проводил „на память“. В результате 40 избирателей в списки не включены. В Йошкар-Олинском городском избирательном округе некоторые избиратели занесены в два списка.

Случаи нарушений избирательного закона установлены в Бузулукском избирательном округе (Куйбышевская область). Многие населенные пункты не включены в избирательные участки. В ряде участков не внесены в избирательные списки лица, осужденные судом, но не пораженные в правах. (ТАСС).

### ГОТОВЛЮСЬ К ВЫБОРАМ

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, я поставил перед собой задачу—обучиться грамоте и изучить Стalinскую Конституцию. Вот уже два месяца прошло, как я учусь на ликпункте. За это время научилась читать и писать.

В школе малограмотных и неграмотных в нашем колхозе обучаются все женщины. Мы обучаемся не только грамоте, но и подробно изучаем „Положение о выборах в Верховный Совет ССР“ и Конституцию СССР. Ко дню выборов в Верховный Совет, 12 декабря, я буду грамотной и самостоятельно заполню избирательный бюллетень. Сандакова.

Колхоз имени Эйхе, Трудоармейского сельсовета.

**Окружная избирательная комиссия Прокопьевского избирательного округа № 193 зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза тов. КОНЦЕВИЧА ИВАНА МИХАЙЛОВИЧА**



Тов. Концевич И. М.

**Биографическая справка**

Товарищ Концевич Иван Михайлович родился в 1904 году в семье рабочего. Родился и работал до 1928 года в гор. Туапсе, Северо-Кавказского края. С 14 лет пошел на производство. Первое время работал учеником токаря, потом токарем по металлу, помощником машиниста и машинистом на паровозе. Там же работал секретарем райкома комсомола, ответ. секретарем горсовета и зам. орготделом райкома ВКП(б). С 1928 по 1931 год учился в Харьковском институте инженеров транспорта. Окончил и получил квалификацию инженера-механика. С 1931 по 1934 год работал на Куйбышевской железной дороге. В 1934 году приехал в г. Прокопьевск. Работал начальником технической станции рудоуправления, а затем начальником трамвайстроя.

Жизненный путь тов. Концевича тесно связан с борьбой рабочего класса за счастливую, радостную жизнь. Как верный сын трудового народа и ВКП(б), он никогда не терял связи с массами, всегда пользовался огромным авторитетом и доверием со стороны рабочего класса и партийной организации. Тов. Концевич — член пленума горкома партии, был избран членом горсовета, а в настоящее время — председатель Прокопьевского горсовета. В комсомол вступил в 1920 году,

**МОЛОДОЙ ТОКАРЬ**

(ИЗ ПРОШЛОГО)

Туапсе — небольшой город Северо-Кавказского края, где родился и воспитывался и работал Иван Михайлович Концевич. Его производственная деятельность началась с 14 лет. В 1918 году ему удалось поступить на завод „Юрмез“ учеником токаря по металлу.

После прохождения школы „выучки“ тов. Концевич был допущен к токарному станку. Выполнил разные несложные работы.

В цехе работало 50 человек. Надо сказать, что коллектив в цехе был сплоченным и дружным. Обращает на себя особое внимание старый рабочий — токарь, коммунист тов. Ковалев. Он очень

быстро сумел подучить молодого парня и приобщить его к политической жизни.

— Он мне рассказывал, — говорит тов. Концевич, — о политических событиях, происходящих в стране.

Я привык к товарищу Ковалеву. Но скоро с ним пришлось расстаться. Власть в городе переходила несколько раз из одних рук в другие.

В июне 1919 года тов. Концевич переходит в железнодорожное депо токарем. Тут же работал и его отец в качестве столяра.

— Тогда мы еще жили скверно, — вспоминает тов. Концевич. — Ни

**НА ЗАСЕДАНИИ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ**

12 ноября в клубе имени Артема в торжественной обстановке состоялось заседание Прокопьевской окружной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР. Обсуждался один вопрос — регистрация кандидата в депутаты Совета Союза тов. Концевича Ивана Михайловича. На заседании присутствовали члены комиссии

и представители шахт, фабрик, колхозов и совхозов — всего 464 человека.

Ряд собраний рабочих, колхозников по нашему избирательному округу выдвинули кандидатуру тов. Концевича Ивана Михайловича в депутаты Совета Союза от Прокопьевского избирательного округа. Парторганизации, поддерживая единогласно мнение ра-

бочих собраний, рекомендуют тов. Концевича Ивана Михайловича в Верховный Совет.

— На рабочем собрании железнодорожного узла станции Усаты, на котором присутствовало 2200 человек, — говорит тов. Лысцова, — единодушно выдвинули машиниста в прошлом, председателя горсовета в настоящем тов. Концевича. Мне поручили от рабочих, инженеров, техников и служащих передать протокол избирательного собрания и просить окружную избирательную комиссию зарегистрировать Концевича Ивана Михайловича кандидатом в депутаты Совета Союза.

— Обсуждая вопрос о

выдвижении кандидатов в Верховный Совет СССР, мы выдвинули кандидатуру тов. Концевича, как стойкого большевика, неуклонно борющегося за генеральную линию партии, — заявляет тов. Елфимов (шахта № 1—2, Киселевского района). — Поэтому 2500 горных и служащих наметили кандидатуру тов. Концевича в Совет Союза. Мы просим включить его в избирательный бюллетень для баллотировки.

— Рабочие, ИТР и служащие шахты „Пионерка“, Беловского района, единогласно выдвинули кандидатуру тов. Концевича в Верховный Совет СССР, — говорит т. Малышев. — От имени собрания я прошу зарегистрировать кандидатуру тов. Концевича Ивана Михайловича в депутаты Совета Союза.

Все выступающие товарищи — Губин, Васильев, Горбунова и другие высказались за то, чтобы зарегистрировать кандидатуру тов. Концевича в депутаты Верховного Совета СССР.

Комиссия выполнила волю трудящихся.

На основании ст. 66 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, включить кандидатуру тов. Концевича Ивана Михайловича в избирательный бюллетень по Прокопьевскому избирательному округу № 193.

В соответствии со ст. 65 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ постановление опубликовать для всеобщего сведения.

**Председатель окружной избирательной комиссии В. ГЛАВАЧЕК.**

**Заместитель председателя КУРМЫЧЕВ.**

**Секретарь КАЛЕЖИРИН.**

**Члены комиссии: ВАСИЛЬЕВ, ЛАДОН, ЮЩУБЕ, ГОРБУНОВА, БЕЛЯКОВА, ГОЛУБЕВ, БЫЧКОВ, ТУРКИН.**

на заводе „Юрмез“, ни в депо заработной платы при белых не платили. Что же оставалось делать? Были вынуждены изготавливать различные токарные вещи и на рынке продавать их. На эти средства и существовали.

Рабочие организовали массовую забастовку. Железнодорожное движение в Туапсе остановилось. Рабочие депо решительно потребовали от хозяев выплатить им заработную плату. Тов. Концевич был активным организатором забастовки. Местное самоуправление было сильно обеспокоено. Городской голова сам пришел в цех. Он пытался уговорить рабочих. Не вышло. Двое суток длилась забастовка, закончившаяся победой рабочих.

В январе 1920 года организованные красные партизанские отряда, находившиеся в горах, повели наступление на Туапсе. Рабочие железнодорожного депо оказались весьма организованными и активными, они спешно пришли на помощь партизанам. Яркой иллюстрацией организованности и активности может служить такой штрих. Рабочим удалось обезоружить батальон пехоты белых, открыть склад с оружием, забрать винтовки. Тов. Концевич пошел с партизанами.

— В начале апреля 1920 года наш отряд соединился с 34-й дивизией Красной Армии. Это еще не было больше воодушевило. С новой силой и энергией мы пошли на Туапсе. В результате решительной и настойчивой борьбы с белыми мы заняли город. И после этого Туапсе навсегда осталась нашим. Ф. ПЛАСТИНИН.

# ОБ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

*Постановление пленума Киселевского горкома ВКП(б) от 13 ноября 1937 г.*

Пленум ГК ВКП(б) отмечает, что партийные организации до настоящего времени не сделали еще должных практических выводов из решений XVII партсъезда и указаний товарища Сталина о решительном повышении качества идеино-политического воспитания беспартийных масс.

Большинство партийных организаций города и района недостаточно проводило агитационную работу с рабочими и домохозяйками, на окраинах города, в квартирах рабочих и колхозников.

Недостатком всех партийных организаций в проводимой агитационной работе является: низкое качество агитационной работы, при изучении Стalinской Конституции и "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" не освещается международное и внутреннее положение нашей страны, недостаточно вскрываются и разоблачаются отдельные вылазки враждебных элементов.

Культпроп горкома, партийные комитеты и парторги исключительно мало и на низком уровне проводят инструктивные совещания с агитаторами и беседчиками и не проверяют их работу.

Совершенно недостаточен охват избирателей нашего района кружками по изучению Стalinской Конституции и закона о выборах в Верховный Совет СССР. Парторганизации и агитаторы агитпунктов не охватили всех избирателей разъяснительной работой, недостаточно привлекли для агитационной работы инженерно-технических работников, их жен, врачей и учителей.

Избы-читальни в колхозах еще не стали центром массовой агитации в деревне. Избачи бездействуют, а руководство ими со стороны парторганизаций и горюно не обеспечено.

При проведении агитационной работы совершенно неудовлетворительно используются наглядные пособия. Слабо организован показ лучших людей нашей страны, района, предприятий и колхозов.

Многие организации совершенно не руководят стеными газетами, последние выходят в свет от случая к случаю и исключительно низкого качества.

Пленум горкома ВКП(б) **становится:**

1. Массовая агитационная работа должна способствовать всемерному повышению революционной бдительности и боеспособности всех членов и кандидатов партий, беспартийных рабочих, интеллигентии и колхозников.

Именно посредством массовой агитации мы должны воспитать в массах трудающихся ненависть к врагам народа, к троцкистским, бухаринским и иным шпионам, диверсантам и вредителям. Массовой агитацией необходимо вооружить партийных и непартийных большевиков на выкорчевывание и полный разгром всех врагов народа. Она, агитация, должна поднимать широчайшие массы населения на дальнейшую борьбу в деле социалистического строительства.

Растущая политическая активность рабочих, колхозников и интеллигентии требует от каждой парторганизации высокого качества постановки массовой политической агитации.

2. В момент избирательной кампании большевистская агитация преследует благодарнейшую цель — помочь всем советским гражданам осуществить наиболее полно свое право участия в управлении государством, предоставленное Стalinской Конституцией. Поэтому нет и не может быть сейчас более важной, ответственной, более почетной задачи для каждой парторганизации, чем правильная постановка агитационной пропагандистской работы.

Исходя из этого, пленум горкома ВКП(б) обязывает все парторганизации повысить качество агитационной работы среди беспартийных масс, всемерно усиливая разъяснение Стalinской Конституции и закона о выборах в Верховный Совет СССР. Необходимо это разъяснение увязывать с величием побед социалистического строительства, международным и внутренним положением нашей страны.

3. Пленум требует от секретарей парткомов и парторгов улучшить работу агитколлективов, повысить качество проводимых семинаров с агитаторами и беседчиками, проверяя их практическую работу и оказывая им повседневную помощь в работе. Семинары с агитаторами необходимо проводить не реже одного раза в десятидневку.

4. Отмечая общий недостаток всех парторганизаций — отсутствие планирования массовой агитационной работы, пленум обязывает все парторганизации установить такой порядок организации массовой агитации

работы, чтобы каждая парторганизация имела конкретный план массовых агитационных мероприятий, составляемый на один—два месяца.

5. Пленум обязывает культпроп ГК ВКП(б) и парткомы организовать агитационную работу в кино и клубах путем выступлений агитаторов перед киносеансами и постановками.

6. Парторганизации в своей повседневной агитационной работе должны шире организовать показ лучших людей — стахановцев, их высокую производительность труда, тем самым вовлекать всех рабочих и колхозников в социалистическое соревнование и мобилизовать их на поднятие производительности труда.

7. Пленум обязывает все парторганизации при проведении агитационной работы придать исключительное значение наглядным пособиям. В клубах, красных уголках, раскомандировках и избах-читальнях необходимо шире практиковать выставки, фотомонтаж, тщательно оформлять лозунги, показывать знатных людей нашей родины, района, шахт, колхозов, показывать производственную работу и т. д. При проведении бесед, читок широко использовать диаграммы, таблицы, географические карты и т. д.

8. В плане массовых агитационных мероприятий особое внимание должно быть уделено антирелигиозным вопросам, устройству антирелигиозных вечеров, лекций, докладов, бесед и чтений антирелигиозной литературы.

9. На ближайшее время в планах массовой агитации важнейшее место необходимо уделить разъяснению вопросов, связанных с выборами в Верховный Совет СССР и РСФСР: устройство собраний, митингов, докладов, бесед и читок. Разъяснение доклада товарища Сталина о проекте Конституции, Стalinской Конституции, "Положения о выборах в Верховный Совет" и популяризация выставленных кандидатов в члены Верховного Совета.

10. Разъяснение рабочим и колхозникам вопросов подлой и предательской работы врагов народа, троцкистско-бухаринских и иных агентов международного фашизма должно являться составной частью агитационных мероприятий, проводимых партийными организациями. Доклады и читки по брошюрам Заковского, Вышинского, Хамадан, Уранова и по отдельным

статьям, помещенным в газетах и журналах, в которых ясно вскрываются формы и методы вражеской работы, необходимо всемерно расширять. Одновременно необходимо ярче показывать конкретные действия врагов народа — диверсантов и вредителей на шахтах, предприятиях и колхозах нашего района. Вся эта агитационная работа должна обеспечить поднятие революционной бдительности партийных и беспартийных масс, приобщение их к активной работе по разоблачению и разгрому врагов народа.

11. Особое значение имеет работа с молодежью и детьми. Комсомольские организации должны организовать на предприятиях, в колхозах, школах, детском доме проведение собраний и бесед по вопросу о том, что дала молодежи и детям советская власть, как и в борьбе с какими врагами партия большевиков обеспечила победу социалистического строя.

12. День смерти В. И. Ленина, день Конституции, Февральской революции, Парижской Коммуны, юбилей Красной Армии, юбилей ВЧК — ОГПУ и Международный женский день необходимо максимально использовать для развертывания агитационной работы на шахтах, предприятиях, в колхозах и на квартирах рабочих и колхозников, мобилизую их на поднятие политической и производственной активности.

13. Отмечая, как общий недостаток, низкое качество выпускаемых стенных газет как в городе, так и в деревне, пленум предлагает всем парторганизациям в ближайшее время о работе стенных газет обсудить вопрос на партийных собраниях и обеспечить регулярный и высококачественный выпуск стендгазет.

В редколлегии стенных газет подобрать лучших людей партийных и непартийных большевиков, организуя с ними повседневную воспитательную работу.

\* \* \*

Разворачиванием многосторонней агитационной работы парторганизации должны обеспечить еще большее поднятие политической и производственной активности трудающихся района, ликвидировать образовавшиеся прорывы в работе шахт и колхозов и обеспечить более энергичное разоблачение и разгром всех вражеских действий троцкистско-бухаринско-рыковских и иных агентов фашизма.

## Как мы проводим агитмассовую работу

В наш избирательный участок № 101 (село Бурлаки) Прокопьевского избирательного округа входит 8 колхозов Бурлаковского сельсовета. Для проведения агитационно-массовой работы по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР я в каждом колхозе создала группу агитаторов из колхозного актива. 50 человек из восьми колхозов изъявили желание вести агитационную работу. Каждый агитатор взялся проводить беседы о Конституции и Положении о выборах в пяти колхозных семьях.

Прежде чем начать работу с агитаторами, был проведен семинар, на котором агитаторы подробно изучили первый раздел Положения и первую главу Конституции СССР. После семинара я в четырех колхозах провела вторую беседу с агитаторами, здесь мы подвели результаты проведенных первых бесед.

Учитель начальной школы в поселке Ивановка тов. Макеев собрал всех родителей учащихся и провел с ними беседу с изучением доклада товарища Сталина о проекте Конституции СССР. На этой беседе т. Макеев хорошо характеризовал развертывание демократизма в нашей стране и победы социалистического строительства.

На втором семинаре мы еще раз повторили первый раздел Положения о выборах. Агитаторам было дано задание — изучая второй раздел Положения, повторить и первый раздел. На третьем семинаре мы изучили порядок составления списков избирателей, задачи участковых избирательных комиссий, заполнение избирательных бюллетеней.

12 ноября я собрала всех агитаторов в агитпункт, где прослушали доклад товарища Сталина о проекте Конституции СССР, записанный на граммофонных пластинках. Колхозники с большим вниманием слушали доклад вождя, стараясь не проронить ни одного слова. После слушания доклада было зачитано открытое письмо членов ЦК ВКП(б), давших согласие баллотироваться в соответствующих избирательных округах. Все присутствующие горячо приветствовали согласие товарища Сталина, Молотова, Калинина, Ежова.

— Мы счастливы за избирательные округа, в которых будут голосовать за первых, самых почетных кандидатов в депутаты Совета Союза — за товарища Сталина и его соратников, — заявили колхозники.

Сухарева.

## На пленуме райкома союза угольщиков

14 ноября в центральном клубе угольщиков проходил второй пленум Киселевского райкома угольщиков с вопросом о состоянии охраны труда и техники безопасности на шахтах треста „Кагановичуголь“.

В работе пленума принимали участие стахановцы, ударники, мастера углы, инженерно-технические работники и члены группы содействия прокуратуре.

С докладом на пленуме выступил главный инженер треста т. Казнин. Тов. Казнин построил свой доклад без большевистской критики и самокритики. Он не вскрыл всех нарушений правил охраны труда и техники безопасности на шахтах нашего треста.

На ряде участков часты случаи угаров и большое количество несчастных случаев. Все это происходило потому, что на шахтах орудовали враги народа Пахомкин, Кириль, Иванов, Соловьевников и др. Многие хозяйственники и инженерно-технические работники шахт и треста до сего времени не извлекли уроков из проходивших процессов над контрреволюционными троцкистско-бухаринскими бандами, орудовавшими в угольной промышленности. На шахтах до сих пор не приняты решительные меры по ликвидации последствий вредительства, не обеспечено выполнение решений пленума горкома ВКП(б) от 10 января с. г. по вопросу ликвидации последствий вредительства.

Вопросы техники безопасности и охраны труда не стояли в центре внимания руководства треста и шахт. Вентиляционное хозяйство и электрооборудование на шахтах до сего времени не приведено в полное соответствие с правилами техники безопасности. Инертная пыль на шахтах используется на 30—35 процентов. Учет и хранение взрывчатых материалов находится в хаотическом состоянии. Взрывные работы в ряде случаев производятся не в соответствии с техническими правилами.

— Отпущенные средства на технику безопасности, — говорит прокурор т. Баладурин, — распределены неправильно. Из 122 тысяч рублей в стройконторе дано 81 тысяча, а шахтам дано только по 5—7 тысяч. Из 122 тысяч рублей на сегодняшний день 75 тысяч остались не израсходованы. При наличии пыльно-газового режима, — продолжает т. Баладурин, — инертная пыль на шахтах используется около 40 процентов. На шахте № 3 основные участки загазированы, выведен из строя ряд мо-

торов и трансформаторов; на шахте № 1—2 в течение 8 месяцев выведено из строя восемь лав. Таким образом враги народа, используя беспечность руководителей шахт и треста, всякими методами старались вывести шахты из строя и сорвать выполнение плана угледобычи.

На шахте № 1—2 плохо производится крепление. Бывают случаи, что ставят стойки, перерезанные в двух местах, а начальники участков такую работу принимают. Спецодеждой рабочие полностью не обеспечены, особенно не обеспечены на зимний период транспортные рабочие (коногодны). Эстакада на шахте № 1—2 до сего времени не отремонтирована, полы поломаны. И не случайно, что 14 ноября с эстакады упала откатчица.

Кроме того, как правило, на шахте кроме ламповщиков никто не имеет права выдавать аккумуляторы, а на шахте № 1—2 заставляют зарядчицу выдавать аккумуляторы, и если она не выполнит этого распоряжения, ее увольняют с работы.

Правильно сделал замечание всем управляющим шахтами и инженерно-техническим работникам секретарь горкома ВКП(б) тов. Шаравьев, что на шахтах не проводится инструктаж вновь поступивших рабочих по вопросам техники безопасности.

Дальше тов. Шаравьев говорит, что у всех управляющих шахтами, главных инженеров и в самом тресте в связи с некоторыми успехами появились нездровые настроения, что приводит к ослаблению внимания вопросам техники безопасности. Такие ноты звучали сегодня и в докладе т. Казнина, который заявил: „На шахте № 3 нет несчастных случаев“.

В этом году, — говорит тов. Шаравьев, — мы обязаны полностью использовать отпущеные средства на технику безопасности.

Всекузбасский слет стахановцев, — продолжает он, — выделил нашему руднику 137 премий для премирования лучших стахановцев, а мы на эти премии отвечаем позорным отставанием в выполнении плана угледобычи. Позор, товарищи, что за последнее время мы снижили добчу угля до 80 процентов. Недавно Лазарь Моисеевич Каганович отпустил нам 150000 рублей на приведение в культурный вид наши шахты, и мы их должны использовать по назначению, ибо там, где будут хорошо оборудованы шахты, — там будет хорошо по-

## Мне хочется учиться

На шахте № 1—2 я работаю с 1931 года. Сначала работала бирочницей, затем инструментальщицей, а когда установили подъемную машину, стала работать мотористкой. Этой специальностью овладела быстро. Работу свою выполняю с честью.

За шесть лет работы на моторе у меня не было ни одного случая аварий, поломки машины или простоев по моей вине. За машиной я хорошо ухаживаю. Принимая смену, обязательно проверяю исправность машины. Перед работой чищу и смазываю все ее части. Держу в чистоте машинное отделение.

Наша бригада мотористок соревнуется на лучшую работу с бригадой мотористок, работающих на другой подъемной машине.

Мне хочется учиться, повышать свою специальность, но на первые курсы мотористок я опоздала; скоро начнут работать следующие курсы мотористок, и я обязательно буду на них учиться, больше овладевать техникой.

Считая меня хорошей работницей, на первой городской конференции угольщиков избрали делегатом на съезд ЦК союза угольщиков Востока. Это для меня было необычайной радостью. На съезде были делегаты из Кузбасса, с Сахалина и других угольных районов Востока. На съезде меня избрали членом пленума ЦК союза. Доверие, оказанное мне, я должна и приложу все силы, чтобы оправдать на деле.

У себя на шахте я работаю членом цехового комитета, несу нагрузку в комиссии по распределению путевок рабочим на курорты и в дома отдыха.

Моя подготовка к выборам в Верховный Совет СССР заключается в том, что я изучаю Положение о выборах и Стalinскую Конституцию, обучаю семью неграмотных домохозяек. Надеюсь, что к выборам в Верховный Совет СССР научу их читать и писать, чтобы они самостоятельно могли участвовать в тайном голосовании.

М. Севрюхина.

## ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 15 НОЯБРЯ

ШАХТЫ	Факт.	Процент выполн.	Производ. труда	Основные штрафы и квершилаги		
				План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2 .	1709	90,2	2,08	21,8	2,0	9,2
Шахта № 3 .	1609	102,3	2,54	23,9	12,9	54,0
Шахта № 4 .	947	66,2	1,49	20,5	11,4	55,6
Штольня № 10 .	829	96,7	3,34	5,7	1,8	31,6
Шахта № 5 .	1294	92,8	2,59	7,1	1,0	14,1
Капитальная № 1 .	73	202,8	—	5,1	—	—
<b>Всего по тресту</b>	<b>6461</b>	<b>90,0</b>	<b>2,41</b>	<b>84,1</b>	<b>29,1</b>	<b>34,6</b>
Механизирован.	4597	84,4				
Марки „К“ .	4000	67,9				
Отгружено .	5604	71,1				

## Срывают ликвидацию неграмотности

В связи с выборами в тень. Но в совхозе Суртиха ликвидатор Бородина каждый неграмотный избиратель поставил перед собой задачу — ликвидировать свою неграмотность ко дню выборов, чтобы прити на выборы грамотным и самостоятельно заполнить свой избирательный бюлле-

тень. Но в совхозе Суртиха ликвидатор Бородина срывает ликвидацию неграмотности.

В сентябре 1937 года при совхозе организована школа неграмотных и малограмотных. Сначала школа посещало до 25 человек, а сейчас больше полмесяца школа не работает, потому что ликвидатор Бородина не является на занятия. Учащиеся приходят — ликвидатора нет, и расходятся по домам. Глебов.

В Киселевский Книгоцентр поступила в продажу

## НОВАЯ ЛИТЕРАТУРА

### ко дню выборов:

„20 лет советской власти“, „Молодому избирателю о выборах“, „Что дала советская власть трудящимся“, „Избирательный закон Союза ССР“, „Женщина и религия“, „Черковь и шпионаж“, „СССР и страны капитализма“, „Сибирь в прошлом и настоящем“, „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“, „Задача социалистического отечества — священный долг советской молодежи“.

Книгоцентр.

## Выигрыши

На 15 ноября центральной сберегательной кассой по четвертому тиражу займа второй пятилетки (выпуск четвертого года) выплачено по 61 выигрышу 8997 рублей.

Крупные выигрыши пали на следующие облигации: на облигацию, серия № 16975 стоимостью в 500 рублей директор Киселевского завода безалкогольных напитков т. Галимов выиграл 1100 рублей, на 300-рублевую облигацию, серия № 9440 кочегар станции Акчурлат. Арбицкий выиграл 800 рублей и на 500-рублевую облигацию, серия № 5266 работник редакции газеты „В бой за уголь“ т. Круглов выиграл 750 рублей.

## Письмо в редакцию

Мне, допризывнику Масибу М. Н., работающему в артели „Красный Кузбасс“, заместитель председателя правления Сальников не хотел выдать выходное пособие. Когда я достал официальные документы о том, что мне действительно полагается та кое, Сальников обрушился на меня с оскорблением. Выходное пособие мне разрешено было выдать только 27 октября приехавшим с курорта председателем правления артели.

Явившись после 1 ноября из Прокопьевского райвоенкомата, где мне было дано отсрочка до дека я, я услышал, что Сальников приказал сторожих не пускать меня в общежитие, в котором я жил раньше.

2 ноября вечером ко мне в общежитие приходит Сальников и говорит: „Одевайся и уходи, куда хочешь. Ты у нас все равно работать не будешь“. Это уже было тогда, когда председатель правления тов. Жинжин определил меня на работу. Я продолжал работать коногоном несмотря на все эти оскорблении. Сальников всюду встречает меня бранью и оскорблением, где бы я ни был.

Масибут.

## Врио редактора С. А. Колесников

Киселевский филиал Прокопьевского аэроклуба обявляет НАБОР УЧАЩИХСЯ на пилотское отделение.

Обучение без отрыва от производства. Принимаются лица в возрасте от 16 до 23 лет, образование не ниже 7 групп. Обращаться в Дом обороны с 10 час. утра. Аэроклуб.

Киселевскому отделению Прокопьевского треста ГУСТА (бывш. общепит Кузбасторга) требуются квалифицированные

## БУХГАЛТЕРА

Условия по соглашению. Обращаться в контору Кузбасторга (бывший общепит)

Дирекция.

Потерялась свинья масти белой, 4 лет. Знающих прошу сообщить: Киселевск, улица Задворная № 1, Мурину Петру.